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«Риск-ориентированный подход работы налоговых 

органов и его принципы при осуществлении контрольно-

надзорной деятельности в сфере применения контрольно-

кассовой техники. Гражданский контроль в сфере 

применения онлайн-касс» 
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ШАГ 1.   Скачать бесплатное приложение  
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Приложение доступно в Google play и App Store  для скачивания на 
мобильное устройство 

 



ШАГ. 2 Авторизация в мобильном приложении ФНС России 

для проверки чеков 
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Шаг 3. Получение и  

проверка чека 
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Контроль и надзор в сфере применения контрольно-

кассовой техники 
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Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ 

"О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в 

Российской Федерации" 

Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ 

"О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении 

расчетов в Российской Федерации" 

1 

2 
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Мораторий на проведение проверок  
в 2024 году  

Продлен на 2024 год 

Постановлением Правительства 

РФ от 14.12.2023 № 2140  

«О внесении изменения в 

постановление Правительства 

Российской Федерации  

от 10 марта 2022 № 336» 

Постановление Правительства 

Российской Федерации  

от 10.03.2022 № 336  

«Об особенностях организации 

и осуществления 

государственного контроля 

(надзора), муниципального 

контроля» 



Мероприятия, проводимые налоговыми органами  
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Профилактические 

мероприятия 

Контрольные (надзорные) 

мероприятия 

Профилактический  

визит 

Предостережение о 

недопустимости нарушения 

обязательных требований 

Наблюдение за соблюдением 

обязательных требований 

Выездное обследование 

Контрольная закупка 

Документарная проверка 



Профилактический визит 
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Уведомление контролируемого лица о проведении 

профилактического визита не позднее чем за 5 

рабочих дней до дня его проведения. 

Приступили к началу осуществления своей 

предпринимательской деятельности впервые и 

впервые зарегистрировали ККТ. 

Проведение профилактического визита в рабочее 

время в период, устанавливаемый уведомлением 

о его проведении. Не может превышать 8 часов. 

1 

2 

3 

Налогоплательщик вправе отказаться от профилактического визита, 

уведомив об этом налоговый орган не позднее, чем за 3 рабочих дня до 

его проведения 

Проведено 502 

профилактических визита 

в 2024 году 



Профилактический визит по требованию  
контролируемого лица 
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При принятии решения о проведении 

профилактического визита с вами согласуют дату в 

течение 20 рабочих дней 

Обратится с заявлением в налоговый орган о 

проведении профилактического визита 

Сотрудники прибудут для проведения 

профилактического визита в дату его проведения 

1 

2 

3 

2 

3 



Предостережение о недопустимости нарушений  

обязательных требований 
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Необходимые условия  

для направления предостережения о недопустимости 

нарушения обязательных требований 

 
Отсутствие 
подтвержденных данных 
о том, что нарушение 
обязательных 
требований причинило 
вред (ущерб) 
охраняемым законом 
ценностям либо создало 
угрозу причинения вреда 
(ущерба) охраняемым 
законом ценностям.  

 
Наличие у налогового органа 
сведений о готовящихся 
нарушениях обязательных 
требований или признаках 
нарушений обязательных 
требований и отсутствия 
подтвержденных данных о том, 
что нарушение обязательных 
требований причинило вред  
(ущерб) охраняемым законом 
ценностям либо создало угрозу 
причинения вреда (ущерба) 
охраняемым законом ценностям. 
 

Вынесено 
419 

предостере
жений  

в 2024 году 
 



Возражение на предостережение о недопустимости нарушений обязательных 

требований 
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Получение контролируемым 

лицом предостережения 

Подача контролируемым лицом возражения 

(не позднее 15 календарных дней) через 

кабинет ККТ/на бумажном носителе/по ТКС.  

Должно содержать основания и доводы,  

также к нему должны быть приложены  

документы (их копии), их подтверждающие 

Принятие ТНО решения 

 (не позднее 10 рабочих дней со дня 

получения возражения): - об отсутствии 

необходимости принятия мер по 

обеспечению соблюдения обязательных 

требований, в отношении которых было 

направлено предостережение; - о 

необходимости принятия таких мер 

Мотивированный ответ лицу, 

направившему возражение  

(не позднее дня, следующего 

за днем принятия решения) 



Наблюдение за соблюдением обязательных  

требований 
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Проводится анализ данных об объекте 

контроля, имеющихся у налогового органа 

Могут быть приняты следующие решения: 

1. Решение о проведении внепланового 

контрольного (надзорного) мероприятия 

2. Решение об объявлении предостережения 

3. Иные решения, принимаемые при 

проведении контрольных (надзорных) 

мероприятий. 

При наблюдении за 

соблюдением обязательных 

требований на 

контролируемых лиц не могут 

возлагаться обязанности, не 

установленные 

обязательными требованиями. 



Выездное обследование 
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Проводится по месту осуществления 

деятельности индивидуального 

предпринимателя или юридического лица. 

Проводится без предварительного уведомления 

контролируемого лица. 

В рамках выездного обследования, в случае 

установления нарушения, может проводится 

контрольная закупка. 

1 

2 

3 



Контрольная закупка 
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Проводится по месту осуществления 

деятельности индивидуального 

предпринимателя или юридического лица. 

Проводится в присутствии 2 свидетелей или 2 

должностных лиц налогового органа либо с 

применением видеозаписи. 

Сотрудниками налогового органа вправе 

принять решение о необходимости 

формирования и печати контролируемым 

лицом фискального документа – отчета о 

текущем состоянии расчета. 

1 

2 

3 

Проведена 41 

контрольная закупка 

в 2024 году 



Документарная проверка 
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Проводится по решению руководителя, 

заместителя руководителя ФНС России 

В ходе документарной проверки могут 

запрашиваться: письменные объяснения, 

документы  

Документарная проверка проводится в течение 

10 рабочих дней. 

Если в распоряжении контрольного (надзорного) органа имеются 

документы, необходимые для оценки соблюдения обязательных 

требований контролируемыми лицами, то получение письменных 

объяснений и истребование документов не требуется 

1 

2 

3 

4 



ПРЕДПИСАНИЕ И ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
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ПРЕДПИСАНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 

Выдается в случае невозможности 

устранения нарушения до окончания 

контрольного (надзорного) мероприятия 

Выдается после рассмотрения дела об 

административном правонарушении 

для устранения причин и условий, 

способствовавших совершению 

административного правонарушения 

Последствия не исполнения ст.19.5 КоАП РФ  

Индивидуальные предприниматели 
 

300 – 500 руб. 
 

Юридические лица 
 

  10 000 – 20 000 руб. 
 

Должностные лица 
 

1 000 – 2 000 или  
дисквалификация  

на срок до трех лет. 
 



  Нарушения, допущенные 

организациями и индивидуальными 

предпринимателями  

Ответственность за допущенные нарушения  

Для организаций  Для должностных лиц Для предпринимателей 

Неприменение ККТ (ч. 2 ст. 14.5 

КоАП РФ) 

Предупреждение или штраф 

в сумме  от 75 до 100% 

суммы расчета, но не менее 

30 тыс. руб. 

Предупреждение или 

штраф в сумме от 25 до 

50% суммы расчета, но 

не менее 10 тыс. руб. 

Предупреждение или 

штраф в сумме  от 25 до 

50% суммы расчета, но 

не менее 10 тыс. руб. 

Повторное не применение ККТ (если 

сумма расчетов без кассовых чеков 

составила 1 млн. руб. и более) (ч. 3 

ст. 14.5 КоАП РФ) 

Приостановка деятельности 

на срок до 90 суток 

Дисквалификация на 

срок от 1 до 2 лет 

Приостановка 

деятельности  на срок до 

90 суток 

Применение ККТ, не отвечающей 

требованиям Федерального закона 

№ 54-ФЗ, или нарушение правил 

регистрации (сроки, порядок) (ч. 4 ст. 

14.5 КоАП РФ) 

Предупреждение или 

денежные санкции в размере 

от 5  до 10 тыс. руб. 

Предупреждение 

или денежные 

санкции в размере от 1,5 

до 3 тыс. руб. 

Предупреждение 

или денежные санкции в 

размере от 1,5 до 3 тыс. 

руб. 

Не предоставление по требованию 

инспекции документов для проверки 

(ч. 5 ст. 14.5 КоАП РФ) 

Предупреждение или 

денежные санкции в размере 

от 5 до 10 тыс. руб. 

Предупреждение или 

штраф в размере от 1,5 

до 3 тыс. руб. 

Предупреждение или 

штраф в размере от 1,5 

до 3 тыс. руб. 

Не выдача покупателю чека или 

бланка строгой отчетности (ч. 6 ст. 

14.5 КоАП РФ) 

Предупреждение или 

денежные санкции в сумме 

10 тыс. руб. 

Предупреждение или 

денежные санкции в 

сумме 2 тыс. руб. 

Предупреждение или 

денежные санкции в 

сумме 2 тыс. руб. 17 

Ответственность  за нарушения законодательства о применении ККТ 

 


